
Rada Miejska w Młynarach 

Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Oświaty i Kultury 

Protokół nr XVI/2025 

16 Posiedzenie w dniu 19 listopada 2025  

Obrady rozpoczęto 19 listopada 2025 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:13 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków, a od godziny 14:45 - 8 członków komisji. 

Obecni: 

1. Elżbieta Goryszewska 

2. Justyna Korwel 

3. Krzysztof Łowczak 

4. Małgorzata Dzięcioł 

5. Radosław Kiwilsza 

6. Agnieszka Kościelska 

7. Magdalena Romanek 

8. Piotr Walczak 

9. Tadeusz Wandrowski 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Renata Wioletta Bednarczyk – Burmistrz Miasta i Gminy Młynary. 

2. Anna Kołodziej-Rabiczko – Sekretarz Miasta i Gminy Młynary. 

3. Katarzyna Rynkowska – Skarbnik Miasta i Gminy Młynary, 

4. Karol Jóźwiak – Przewodniczący Rady miejskiej 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Oświaty i Kultury otworzyła 

posiedzenie witając wszystkich zebranych. Na posiedzeniu komisji obecnych było 7 radnych, 

co stanowi kworum do opiniowania projektów uchwał. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że do biura rady wpłynął wniosek Pani Burmistrz o 

wprowadzenie do porządku posiedzenia wniosku Pana Radosława Lisowskiego o rozłożenie 

na raty należności cywilnoprawnej. Odczytała wniosek i zaproponowała, aby ująć go w 

punkcie 4 porządku posiedzenia. 

Radni nie mieli uwag. 

Przeprowadzono głosowanie ręczne w sprawie przyjęcia nowego porządku obrad. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcia nowego porządku obrad.  

 



Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

3. Przyjęcie protokołu z XV posiedzenia Komisji, które odbyło się 15 października 2025 

r. 

Radni nie mieli uwag. 

 

Radny Piotr Walczak i Radny Radosław Kiwilsza głosowali ręcznie z uwagi na zakłócenia 

Internetu. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XV posiedzenia Komisji, które odbyło się 15 października 2025 r.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

4. Zaopiniowanie wniosku Pana Radosława Lisowskiego o rozłożenie na raty należności 

cywilnopranej. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Oświaty i Kultury odczytała 

wniosek Pana Radosława Lisowskiego. Dodała, że rozłożenie na raty spłaty należności 

cywilnoprawnej wymaga zasięgnięcia opinii Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, 

Oświaty i Kultury.  

 

Pani Burmistrz omówiła sytuację materialną wnioskodawcy na podstawie przedłożonych 

przez niego dokumentów.  

 

Radni przeanalizowali sytuację materialną wnioskodawcy oraz spłatę rat w ciągu 25, 15, 10 i 

5 lat, inflację na przestrzeni 25 lat, sytuację materialną i rodzinną wnioskodawcy. Przy 

podejmowaniu decyzji radni kierowali się gospodarnym dysponowaniem budżetem gminy. 

Wzięli również pod uwagę możliwość sprzedaży mieszkania przez wnioskodawcę.  

 

Po przeanalizowaniu i burzliwej dyskusji oraz stojąc na straży interesu gminy, radni ustalili, 

że należność cywilnoprawna Pana Radosława Lisowskiego zostanie rozłożona na raty na 

okres 15 lat. Sporządzono opinię. 

 

Radni głosowali ręcznie. 

 

Głosowano w sprawie: 

rozłożenia na raty należności cywilnoprawnej Pana Radosława Lisowskiego na okres 15 lat. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Oświaty i Kultury 

poinformowała, że sporządzona opinia zostanie przedłożona Pani Burmistrz. 

 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie: 

 

a) zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Młynary na lata 2025-2036. 



Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Oświaty i Kultury poprosiła 

panią Skarbnik o przedstawienie zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz budżecie 

Miasta i Gminy Młynary na 2025 rok. 

 

Pani Skarbnik przedstawiła zmiany na 2025 rok. 

Radni nie mieli uwag. 

 

Radny Tadeusz Wandrowski głosował ręcznie z uwagi na zakłócenia Internetu. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Młynary na lata 2025-2036. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

b) zmiany budżetu Miasta i Gminy Młynary na 2025 rok, 

 

Radni nie mieli uwag. 

 

Głosowano w sprawie: 

zmiany budżetu Miasta i Gminy Młynary na 2025 rok, 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

c) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących w 2026 

roku, 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Oświaty i Kultury poprosiła 

panią Skarbnik o omówienie projektu uchwały. 

 

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. 

Radni nie mieli uwag. 

 

Głosowano w sprawie: 

określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących w 2026 

roku, 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

d) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia 

stawki tej opłaty, 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Oświaty i Kultury oczytała 

uzasadnienie do projektu uchwały. 

 

Pani Burmistrz omówiła pożar w Zakładzie Utylizacji Odpadów w Elblągu oraz wzrostu 

stawek za wywóz odpadów komunalnych. Omówiła spotkanie z Prezydenta Elbląga w tym 



temacie. Poruszyła temat segregacji odpadów i zachęciła do kompostowania bioodpadów. 

Dodała, że gospodarstwa posiadające kompostownik i kompostujące odpady będą płaciły 5 zł 

mniej za odpady, a nie jak dotąd 1 zł.  

 

Radni nie mieli uwag do projektu uchwały. 

 

Radna Małgorzata Dzięcioł głosowała ręcznie z uwagi na zakłócenia Internetu. 

 

Głosowano w sprawie: 

wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi i ustalenia 

stawki tej opłaty, 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

e) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika i kandydata na 

strażaka ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu Gminy Młynary. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Oświaty i Kultury oczytała 

uzasadnienie do projektu uchwały. 

 

Pani Burmistrz powiedziała, że porównała stawki ekwiwalentów obowiązujące w naszej 

gminie ze stawkami gmin ościennych i powiedziała, że są to porównywalne stawki. 

Wywiązała się dyskusja na temat stawki za ekwiwalent w odniesieniu do minimalnej stawki 

za godzinę pracy. Poruszono temat stawki za szkolenia dla kandydatów na strażaków, 

zachęcenia młodych ludzi do wstępowania do Ochotniczych Staży Pożarnych. 

Przeanalizowano koszty, jakie ponosi gmina za szkolenie strażaków. Zaproponowano 

zwiększeniu stawki dla kandydatów na strażaków ratowników OSP za każdą rozpoczętą 

godzinę udziału w szkoleniach w celu zachęcenia młodych ludzi do wstępowania do 

Ochotniczych Straży Pożarnych.  

Przewodniczący Rady Miejskiej w Młynarach złożył wniosek formalny o wprowadzenie 

zmiany w §1 pkt. 2 projektu uchwały polegający na zwiększeniu stawki z 3 zł na 9 zł. dla 

kandydatów na strażaków ratowników OSP za każdą rozpoczętą godzinę udziału w 

szkoleniach.  

O godz. 14:45 weszła Radna Justyna Korwel. Od tej pory na posiedzeniu obecnych było 8 

członków komisji. 

Pani Burmistrz poprosiła o rozważenie podniesienia stawki za szkolenie strażaków, bo jest to 

obciążenie dla budżetu gminy.  

Radny Andrzej Florczyk zauważył, że lepszym rozwiązaniem będzie zwiększenie stawki za 

rzeczywisty udział w akcji, a nie dla potencjalnych kandydatów na strażaka.  

Głosowano w sprawie: 

wprowadzenia zmian w §1 pkt. 2 do projektu uchwały polegający na zwiększeniu stawki z 3 

zł na 9 zł. dla kandydatów na strażaków ratowników OSP za każdą rozpoczętą godzinę 

udziału w szkoleniach. 



 

Wyniki głosowania 

ZA: 3, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJE SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wprowadzono zmiany w §1 pkt. 2 do projektu uchwały polegające na zwiększeniu stawki z 3 

zł na 9 zł. dla kandydatów na strażaków ratowników OSP za każdą rozpoczętą godzinę 

udziału w szkoleniach.  

  

Głosowano w sprawie: 

ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka ratownika i kandydata na strażaka 

ratownika Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu Gminy Młynary.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 3, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJE SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Radny Radosław Kiwilsza zgłosił propozycję, aby koszty szkolenia strażaków pokrywane 

były z funduszu sołeckiego. 

 

6. Sprawy różne. 

 

Radni nie zabrali głosu w tym punkcie. 

 

7. Zakończenie obrad. 

 

Przewodnicząca Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Oświaty i Kultury zamknęła 

posiedzenie komisji. 

 

  

Przewodnicząca 

Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Oświaty i Kultury 

/-/ Agnieszka Kościelska 

 

 

  

Przygotował(a): Dorota Jurkowska 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


